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Centre for Educational Measurement and Evaluation

- Compréhension écrite : (200 points)
A- Lisez le texte suivant puis cochez la bonne réponse :
Etes-vous fait pour vivre a la ville ou a la campagne ?

Vous choisirez la ville si vous aimez sortir, aller au cinéma ou au théatre, déjeuner au restaurant
et faire du shopping. Car en ville tout est plus proche, pas besoin de faire des dizaines de kilomeétres
pour trouver une boutique, une discotheque ou un cinéma. Mais ce ne sont pas les seules activités
a étre bien plus accessibles en ville qu'a la campagne. Les activités culturelles y sont
particulierement nombreuses. Musées, galeries, opéras, salles de concert ou encore théatres, quoi
gue vous cherchiez, vous le trouverez. De méme, c'est en ville que se tiennent la plupart des
concerts, événements sportifs, foires, expositions ou festivals. Mais la vie citadine a aussi des
inconvénients, car la ville ne s'arréte jamais. Le calme et le silence sont deux notions étrangeres aux
citadins, tout comme I'esprit de communauté. Bien que les points de rencontre soient trés
nombreux, les gens ne se connaissent pas et les liens se tissent moins naturellement que dans une
petite commune rurale. Enfin, les prix de I'immobilier sont bien plus élevés qu'a la campagne. Il ne
faut pas avoir besoin de beaucoup d'espace pour vivre en ville. Les maisons sont rarissimes et les
jardins quasi inexistants. Il faudra donc vous contenter d'un appartement.

1- Le texte s’agit :

a- d’un article b- d’une lettre c- d’'un débat d- d’un site Internet

2- Une activité qui n'est pas mentionnée dans le texte :

a- faire des sports. b- participer a des activités volontaires.

c- assister a des concerts. d- assister a des manifestations culturelles.
3- Selon le texte, si vous aimez vivre en ville, alors vous aimez :

a- vous balader dans les bois. b- faire beaucoup d'activités.

c- le calme et le silence. d- les relations sociales fortes et solides.

4- Puisque tout est proche a vous en ville, alors :
a- vous devez parcourir des longues distances.  b- tout est accessible a pied facilement.

c- vous devez prendre la voiture. d- vous ne pouvez pas se passer des moyens de
transports.

5- Selon le texte,

a- lavie en ville a des avantages et des désavantages. b- la vie en ville n'a que des bienfaits.

c- lavie en ville n'a pas de désavantages. d- la vie en ville n'a que des

inconvénients.
6- Selon le texte, I'esprit de partage et de vie commune est existant dans la vie citadine.

a- vrai b- faux c- n'est pas mentionné d- on ne peut pas savoir
7- Selon le texte, la plupart des activités culturelles et sportives sont :
a- enville b- dans les banlieues résidentielles c- a la campagne d- au village

8- Selon le texte, les prix de I'immobilier sont :



a- moins chers en ville qu'a la campagne.
c- plus chers en ville qu'a la campagne.

9- Selon le texte, les gens en ville :

a- se connaissent et s'entraident

c- sont étrangers et ne se connaissent pas

b- plus élevés a la campagne qu'en ville.
d- plus chers a la campagne qu'en ville.

b- se disputent tout le temps
d- ne se rencontrent pas

10- Selon le texte, on a moins d'espace pour vivre :

a- alacampagne b- au village c- enville d- dans les banlieues résidentielles
B- Lisez les deux textes suivants puis cochez la bonne réponse :

PREMIER TEXTE

ACTE |, SCENE IV
ELISE, CLEANTE, HARPAGON.
HARPAGON. — Certes, ce n'est pas une petite peine que de garder chez soi une grande somme
d'argent ; et bienheureux qui a tout son fait bien placé, et ne conserve seulement que ce qu'il faut
pour sa dépense. On n'est pas peu embarrassé a inventer dans toute une maison une cache fidele :
car pour moi les coffres forts me sont suspects, et je ne veux jamais m'y fier. Je les tiens justement
une franche amorce a voleurs, et c'est toujours la premiére chose que I'on va attaquer. Cependant
je ne sais si j'aurai bien fait, d'avoir enterré dans mon jardin dix mille écus qu'on me rendit hier. Dix
mille écus en or chez soi, est une somme assez... (Ici le frére et la sceur paraissent s'entretenant
bas.) O Ciel | je me serai trahi moi-mé&me. La chaleur m'aura emporté ; et je crois que j'ai parlé haut
en raisonnant tout seul. Qu'est-ce ?
CLEANTE. — Rien, mon pére.
HARPAGON. — Y a-t-il longtemps que vous étes la ?
ELISE. — Nous ne venons que d'arriver.
11- La phrase (Ici le frere et la sceur paraissent s'entretenant bas.) est:
a- unetirade b- une didascalie c- un monologue d- une réplique
12- La premiére réplique est :
a- Undialogue b- un monologue
13- ’avare est une piece de théatre écrite par :
a- Sartre b- Victor Hugo c- Albert Camus d- Moliere
14- (Lorsque l'expression du visage et les mouvements des personnages font rire), c'est la définition
de:
a- Le comique de moeurs

c- une confession d- une introduction

b- Le comique de mots

c- Le comique de gestes

15- Moliere a écrit ......

a- Le Bourgeois gentilhomme

c- Le mystere de la chambre jaune

d- Le comique de situation

b- L'arrestation d'Arséne Lupin
d- Les contemplations

Deuxiéme texte

Demain, dés l'aube, a I'heure ol blanchit la campagne,
Je partirai. Vois-tu, je sais que tu m'attends.

J'irai par la forét, j'irai par la montagne.

Je ne puis demeurer loin de toi plus longtemps.

16- Cet extrait est :
a- un poeme d- une bande dessinée

b- un polar C- une piece de théatre



17- L'écrivain de ce texte est :

a- Arthur CONAN DOYLE b- Gaston LEROUX C- Victor HUGO d- Moliere
18- Les rimes dans ces vers sont :

a- plates b- suivies c- embrassées d- croisées

19- La richesse de ces rimes est :

a- pauvre b- suffisante c- naturelle d- riche

20- L'alexandrin est un vers qui comporte :

a- 6 syllabes b- 8 syllabes c- 10 syllabes d- 12 syllabes

- Grammaire et structures de langue : (100 points)
Choisissez la bonne réponse :
21- Bruges offre tout aux visiteurs si bien qu'elle est la ville la plus touristique en Belgique.

a- conséquence b- cause C- opposition d- condition

22- e chomage, les jeunes immigrent.

a- Au point que b- Grace au c- A cause du d- Comme

23- J'affronte beaucoup d'obstacles, et .................. je continuerai ce travail.

a- malgré b- pourtant c- bien que d- mais

24- On doit inciter tous les gens .......c.cccceuueee. ils deviennent écologues.

a- pour b- pour qu' c- de peur gqu' d- afin d'

25- La phrase : « Le facteur a distribué le courrier. », a la voix passive sera :

a- Le courrier est disribué par le facteur. b- Le courrier a été disribuée par le facteur.
c- Le courrier a été distribué par le facteur. d- Le courrier était distribué par le facteur.
26- Mon ami et moi, nous avons .................. idées.

a- toutes b- une autre c- quelques-unes d- les mémes

27- Méme si les nouvelles technologies sont trés utiles, ............... les critiquent.

a- quelqu'un b- beaucoup c- chacun d- tout le monde

28- Les problemes que I'assemblé a ............... ont été résolus.

a- posé b- posés c- posée d- posées

29-Si tu réfléchis bien a ce probléme, tu .................. une solution.

a- trouveras b- trouverais c- as trouvé d- trouvais

30- Je préfere exploiter les sites en ligne ............ simplifient I'accés a des milliers d'informations.
a- qui b- ou c- dont d- que

31- L'appartement ............... il réve est trop cher.

a- alaquelle b- de laquelle c- lequel d- auquel

32- « J'ai présenté mon projet hier.» Lina a dit :

a- qu'elle I'avait présenté la veille. b- si elle avait présenté son projet la veille.
c- qu'elle avait présenté son projet hier. d- de présenter son projet la veille.

33-Ce gateau est .....cceeueneee gue celui au chocolat.

a- meilleur b- plus C- mieux d- le meilleur

- Expression écrite :
Remettez ce texte dans |'ordre.

a- C'est vrai. C'est une richesse puisque nous aurons une population jeune et active mais elle crée
des problémes qui entravent le développement.

b- C'est dangereux ! Est-ce qu'il y aura des solutions a ces problémes ?

c- Certains croient que la croissance démographique est une bénédiction. Qu'en penses-tu ?

d- La pauvreté, le chdmage, le logement, le recul de l'industrie et les famines.




e- Tu pourrais nommer quelques problemes dus a cette croissance ?

f- Oui, les gouvernements doivent améliorer le niveau de la vie dans les domaines de

I'enseignement, de l'industrie et du logement.

34-
a- caedbf b-fcebda c-aefcdb d-cefdba

35- Rédigez le sujet suivant :
La femme souffre dans la société car elle n'a pas encore obtenu tous ses droits. écrivez un article

dans le journal de votre école en traitant le probleme de I'inégalité homme-femme et en insistant
sur ses droits qui ne sont pas respecté avec un exemple de votre entourage. (Citez au moins trois

droits)(Au moins 80 mots).




